

ΛΑΜΠΡΑ ΘΥΡΑΝΟΙΞΙΑ ΝΕΟΥ ΕΝΤΕΥΚΤΗΡΙΟΥ ΙΕΡΟΥ ΝΑΟΥ ΕΥΑΓΓΕΛΙΣΜΟΥ ΑΛΕΞΑΝΔΡΕΙΑΣ

Την Κυριακή 28η Μαΐου ε.έ., μνήμη των 318 Θεοφόρων Πατέρων της εν Νικαία Α΄ Οικουμενικής Συνόδου, η ΑΘΜ ο Πάπας και Πατριάρχης Αλεξανδρείας και Πάσης Αφρικής κ.κ.Θεόδωρος Β΄, εχοροστάτησε στον περικαλλή Ιερό Ναό Ευαγγελισμού της Θεοτόκου, της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας.

Παρευρέθησαν, ο Σεβασμιώτατος Μητροπολίτης Άκκρας και Πατριαρχικός Επίτροπος Αλεξανδρείας κ.Νάρκισσος, ο Γενικός Πρόξενος της Ελλάδος στην Αλεξάνδρεια κ.Εμμανουήλ Κακαβελάκης, ο νέος Πρόεδρος της ιστορικής Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας κ.Εδμόνδος Κασσιμάτης, η Πρόεδρος του Συλλόγου Ελλήνων Επιστημόνων Αλεξανδρείας «Πτολεμαίος Α΄» Δρ.Λιλίκα Θλιβίτου και εκκλησιαζόμενοι πιστοί.

Ο Αλεξανδρινός Προκαθήμενος, μετά το πέρας της θείας Λειτουργίας, προσέφερε προς τον Ιερατικώς Προϊστάμενο του Ναού, Πανοσιολ. Αρχιμ. κ.Δανιήλ Μπιάζη, Αρχιγραμματέα της Ιεράς Συνόδου, Ιερά Εικόνα του Αγίου Νεκταρίου, προστάτου του Πατριαρχείου Αλεξανδρείας, έργο και δωρεά του εξαίρετου αγιογράφου κ.Ιωάννη Παστελλά, προκειμένου να τοποθετηθεί προς προσκύνηση εντός του Ιερού Ναού, για να τιμάται μεγαλοπρεπώς ο Άγιος. Ακολούθως, ο Μακαριώτατος, τέλεσε τα θυρανοίξια του ανακαινισθέντος Εντευκτηρίου-Άρχονταρικού και του Γραφείου του Ιερατικώς Προϊσταμένου, παραπλεύρως του Ιερού Ναού Ευαγγελισμού Αλεξανδρείας.

Στην ομιλία του προς τους παρευρισκόμενους, εμφανώς συγκινημένος, ευχαρίστησε τον Θεό για την αίσια έκβαση της ολοκλήρωσης του σπουδαίου έργου, ενώ επαίνεσε τους ανθρώπους που εργάστηκαν για την δημιουργία αυτού του νέου χώρου πνευματικής αναψυχής, αναφερόμενος τόσο προς το προηγούμενο Διοικητικό Συμβούλιο της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας και τον πρώην Πρόεδρό της κ.Ιωάννη Παπαδόπουλο, οι οποίοι με ιδιαίτερη χαρά ξεκίνησαν το έργο της αποκατάστασης του χώρου, όσο και προς την παρούσα Διοίκηση της Ελληνικής Κοινότητας, και τον νυν Πρόεδρό της κ.Εδμόνδο Κασσιμάτη, οι οποίοι ολοκλήρωσαν το έργο και το παρέδωσαν στην διάθεση των Ελλήνων της Μεγάλης Πόλεως.

Ο Μακαριώτατος, είπε χαρακτηριστικά: «...Όσοι θα επισκεφθείτε Μοναστήρια, θα σας πουν να περάσετε από το Αρχονταρίκι. Είναι ο τόπος που υποδέχονται τους φιλοξενουμένους και τους επισκέπτες. Είναι ο τόπος όπου όλοι γίνονται άρχοντες. Στα μοναστήρια, αλλά και στην Εκκλησία, όλοι γίνονται άρχοντες, όποιοι κι αν είναι, ό,τι κι αν είναι. Έτσι, λοιπόν, το αρχονταρίκι αυτό, εδώ δίπλα ακριβώς από τον περίλαμπρο Ευαγγελισμό μας, γίνεται από σήμερα ο τόπος της συνάντησης, του διαλόγου, της ενότητας, της ψυχικής ξεκούρασης, της πνευματικής τροφοδοσίας, της επικοινωνίας των ανθρώπων που θα εισέρχονται σε αυτό... Τα έργο αυτό, το οποίο πραγματοποιήθηκε με την καθοριστική συμβολή της Ελληνικής Κοινότητας Αλεξανδρείας, ενισχύει την παρουσία του Ελληνισμού και της Ορθοδοξίας στην Μεγάλη Πόλη του Αλεξάνδρου και στην Νειλοχώρα γενικότερα... Εμείς είμαστε όλοι εδώ, παρόντες, ως παλαίφατο Πατριαρχείο, δύο χιλιάδες και πλέον χρόνια και θα συνεχίσουμε να είμαστε εδώ, ατενίζοντας το μέλλον με ελπίδα και αισιοδοξία, παρά τις δυσκολίες και τα εμπόδια που κατά καιρούς αναφύονται. Μπορεί να μείναμε λίγοι, αλλά ο Ελληνισμός συνεχίζει να ζει και να μεγαλουργεί στην Αλεξάνδρεια και στην Αίγυπτο γενικότερα. Και αυτό αποδεικνύεται σήμερα και κάθε φορά, που εγκαινιάζουμε τέτοια έργα...».

Στην συνέχεια, επακολούθησε δεξίωση προς τους παρευρισκόμενους.